

# 外交公署敦促美方 停止干預特區司法

【大公報訊】針對美國駐港總領館等機構和部分美國國會議員等政客就香港特區法院對「立場新聞案」有關被告依法判刑說三道四，外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決反對。

## 特區法院依法獨立審理案件

發言人強調指出：回歸以來，香港特區充分尊重和保障人權，依法保護香港居民享有的各項權利和自由。香港國法和國安條例實施後，香港居民的權利和自由在安全、穩定、法治環境下得到更好保障，這是任何不帶偏見的人都無法否認的事實。

「新聞自由」不是從事違法犯罪行為的「擋箭牌」。事實充分表明，「立場新聞」頑固抱持反中亂港立場，不斷發表煽動性文章，煽惑市民敵視中央和特區政府。特區法院依法獨立審理案件，充分保障有關被告各項訴訟權利，充分彰顯法治精神。

中方敦促美方放棄在「新聞自由」問題上的虛偽雙標和霸道本性，敦促美方切實遵守國際法規則、原則和國際關係基本準則，立即停止在國際和國內侵犯人權和基本自由，摒棄「干涉外交」，立即停止干預特區司法，停止插手香港事務和干涉中國內政。

# 《立場》案判刑 彰顯公義 政界：新聞自由非違法「擋箭牌」

【大公報訊】記者李清報道：已經停運的《立場新聞》涉嫌發布煽動性文章，案件26日判刑，前總編輯鍾沛權被判入獄21個月，前署任總編輯林紹桐因患病獲額外扣減刑期，獲當場釋放，《立場新聞》母公司則被罰款5000元。本港政界人士指出，此次判決彰顯法理和公義，亦清晰地畫下紅線，並向公眾發出重要信息，任何人做出危害國家安全、破壞社會和諧穩定的行為，都必將受到法律制裁，絕不姑息，「新聞自由」亦絕對不能用作違法的「擋箭牌」或「金鐘罩」。

民建聯副主席兼立法會議員葛珮帆強調，《立場新聞》發布煽動仇恨信息、鼓吹與政府對抗，已經危害到國家及社會安定，無關新聞自由，而是守法的問題。她批評有關案件導致「香港新聞自由衰

落」的言論是無稽之談及有政治目的抹黑行為。本港媒體眾多，足以證明本港新聞自由絲毫無損。

立法會議員、執業律師周浩鼎表示，是次案中被告根本不是執行新聞工作，而是利用立場新聞，藉各種虛假指控達到煽動仇恨目的。新聞工作必須建基於事實，亦不能被利用作煽動仇恨的政治工具。新聞自由不能被用作違法的擋箭牌。

民建聯立法會議員李世榮表示，支持香港司法機關依法作出的判決，同時堅定捍衛新聞自由，但此自由必須在法律框架內。李世榮認為此次判決結果並未影響香港的新聞自由，反而為香港的新聞行業樹立了正確的標杆，促使新聞媒體更加自律，更加注重遵守法律法規，為香港市民提供高質量的新聞報導。

# 警破加密幣洗錢集團 拘25人涉款逾700萬

警方本月19日至26日搗破一個以加密貨幣洗黑錢的本地集團，拘捕25人，涉及39宗騙案，涉騙款逾700萬元。另外警方亦拘捕50人，大部分是傀儡戶口持有人和詐騙電話登記人，涉及43宗騙案，涉款達1.1億元。

大公報記者 古偉勳



黃大仙警區刑事部拘捕二十五人，涉三十九宗加密貨幣騙案，檢獲超過二十部涉案電子設備。

## 女售貨員被騙160萬

黃大仙警區刑事部於本月19日至26日進行代號「聯門」執法行動，成功瓦解一個專門利用加密貨幣洗黑錢的本地集團，拘捕18男7女，年齡介乎19至65歲，他們涉及39宗騙案，涉款逾700萬元，單一損失金額由3000元至160萬港元不等。損失最大一宗是網上投資騙案，一名38歲女售貨員在社交平台被騙徒誘騙，在虛假網站投資聲稱比其他平台有更高回報的加密貨幣，一個月內共11次轉賬近160萬元至9個指定銀行戶口，直至女事主多次嘗試出金失敗才意識受騙。

被捕人包括一名集團主腦、三名骨幹成員以及21名傀儡戶口持有人，警方在集團首腦的處所檢獲超過20部電子設備，以及兩個相信與案件有關的加密貨幣冷錢包。集團由2023年5月起營運，利用傀儡資料開設銀行戶口及加密貨幣交易所戶口，骨幹成員分工仔細，透過不同類型詐騙騙取受害人將錢存入指定傀儡銀行戶口後，部分成員隨即用同一傀儡資料開設的交易所戶口進行用戶交易「P2P買賣」，利用犯罪得益購買加密貨幣，另一骨幹成員則透過同一平台或者冷錢包，將「洗白」的加密貨幣轉移至主腦的交易所戶口，該個集團在交易所平台開設的戶口都以空殼公司開設，進一步隱藏身份。

設，進一步隱藏身份。

## 油尖警區反詐騙拘50人

另外，油尖警區於本月19至26日進行代號「世爵」的行動打擊詐騙及洗黑錢案，拘捕36男14女，年齡介乎16至75歲，他們報稱為地盤工人、清潔工、家庭主婦、學生、無業等，大部分是傀儡戶口持有人和詐騙電話登記人，涉及10宗投資騙案、10宗網購騙案、8宗求職騙案、8宗電騙、4宗低息貸款騙案及3宗其他類型騙案，涉款達1.1億元。單一最大損失的受害人為一名外籍公司董事，墮入投資騙案，將3000萬港元轉至本地5個銀行戶口。

# 外傭最低工資增至4990元

【大公報訊】政府昨日宣布，本港的外籍家庭傭工的「規定最低工資」將調高2.5%，由現時每月4870元，增加至4990元，膳食津貼則維持每月不少於1236元。新的「規定最低工資」水平將適用於今日起簽訂的外傭合約。

政府發言人表示，政府定期檢討外傭的「規定最低工資」。在今年的檢討，政府按既定機制，仔細考慮香港過去一年的整體經濟和勞工市場情況，以及短期經濟前景等相關因素、僱主的負擔能力和外傭生計後，決定

調整「規定最低工資」。

## 膳食津貼維持不變

根據聘用外傭的標準僱傭合約，僱主須為外傭提供免費膳食，也可選擇以膳食津貼代替。政府檢視膳食津貼後，決定維持不變。

在昨日或之前按現時每月4870元的「規定最低工資」簽訂的外傭合約，仍可於10月25日（星期五）或之前送抵入境事務處處理。這項安排可讓僱主有充足時間將已簽訂的合約送交入境處完成有關申請程序。

# 陳施維10·8接任稅務局局長

【大公報訊】政府昨日宣布現任稅務局副局長陳施維將於2024年10月8日出任稅務局局長，接替將於同日開始退休前休假的譚大鵬。

對於陳施維的任命，公務員事務局局長楊何蓓茵表示，陳施維在稅務管理方面有豐富的知識和經驗，並具備優秀的領導和管理才能。楊何蓓茵深信他定能帶領稅務局應對未來的挑戰。

對於即將退休的譚大鵬，楊何蓓

茵表示，譚大鵬在出任稅務局局長以來，表現專業，對工作熱誠投入，積極提升部門的效率及服務水平，並致力維持香港在國際稅務規管的良好聲譽。楊何蓓茵並衷心祝願他退休生活充實及愉快。

陳施維於1998年11月加入政府任職助理評稅主任。他於2019年3月晉升為總評稅主任，2021年3月晉升為稅務局助理局長，並於2022年7月晉升為稅務局副局長。

## 啟德首段共融通道開放

啟德發展區首段行人與單車共用的共融通道昨日起開放予公眾使用。該段共融通道長約600米，位於跑道區啟德海濱花園近啟德橋東面。啟德共融通道路面一般闊6米，以提供足夠和舒適的空間予行人及單車共享。通道路面加設標示，提示行人和騎單車人士保持適當距離；部分位置設有指示牌及鋪設減速地磚，以免車速過快。



# 遺失12份捐款表格 紅十字會已報案

【大公報訊】香港紅十字會昨晚表示，該會籌募團隊昨日報告，前日於灣仔鄧肇堅醫院外遺失一袋捐款者資料，內有12份已填上個人資料的捐款表格。該會稱高度重视事件，並於

發現事件後即日，呈報個人資料私隱專員公署及向警方報案。

該會稱，就可能遺失個人資料，向相關捐款者衷心致歉。該會重視捐款者及所有持份者的個人私隱，多年

來一直以高規格的程序由團隊內部處理，強調今次是個別事件。

紅十字會表示，將盡快更新籌募大使的工作流程指引，及改善處理捐款表格的方式，以防同類事件發生。

# 三越籍男女認賣貓狗肉 囚17月2周

【大公報訊】記者葉浩源報道：漁護署今年2月29日聯同食環署及警方展開聯合行動，在旺角上海街近快富街一唐樓單位內，檢獲35公斤懷疑貓狗肉、煮食用具及出售貓狗肉的越南語菜單等，疑在上址販賣煮熟的貓狗肉，並拘捕3名越南籍男女，年齡

分別為50、26及44歲。

## 網上帖文招客

他們早前承認「售賣或允許他人售賣狗肉作食物」、「使用或允許他人使用狗肉及貓肉作食物」、「禁止接受僱傭工作及開辦業務等」及「經

營無牌食肆」罪，昨日在西九龍裁判法院認罪，被判囚17個月2星期。

據了解，涉事單位只招待越南同鄉，直至行動當日，已經營運約6個月。其網上帖文有一些肉類熟食的圖片，寫上外國文字，以翻譯軟件得出中文為「狗肉切碎」及「烤肉」。

# 女子走私瀕危龜監禁18月

【大公報訊】記者葉浩源報道：海關今年1月27日於香港國際機場截獲一名從東京抵港的45歲中國籍女旅客的行李箱內檢獲64隻龜隻，經漁護署確認為瀕危屬瀕危物種，該女子即場被捕。案件昨日被法庭裁定罪名成立，被判監禁18個月，涉及違反《保護瀕危動植物物種條例》及《防

止殘酷對待動物條例》。

有關龜隻屬《瀕危野生動植物物種國際貿易公約》的附錄II列明物種，包括61隻箱龜和3隻斑點水龜，在本港受《保護瀕危動植物物種條例》管制。

漁護署發言人強調：「政府一向致力保護瀕危物種及保障動物福利，



海關檢獲六十四隻龜隻，均屬瀕危物種。

漁護署會保持警覺，繼續監察及打擊涉及瀕危物種和殘酷對待動物的違法行為。」

# 建總冀加強監管 保障外勞 勞工處：密切跟進相關個案

【大公報訊】記者鍾佩欣報道：就建造業外勞被剝削問題，建造業總工會表示，有管理公司表面收斂，但仍有要求外勞上繳額外6000元工資等。工會期望政府部門持續監管，同時呼籲被剝削的外勞向政府舉報。勞工處回覆查詢時表示，政府關注輸入勞工懷疑被剝削事件，已要求有關僱主妥善處理輸入勞工提出的問題。

香港建造業總工會理事長周思傑表示，早前聯合醫院地盤的管理公司每月剝削外勞近萬元，政府介入處理復工後，有外勞仍被管理公司騷擾，要求上繳額外6000元工資。香港建造業總工會權益幹事徐漢斌稱，過去一周，工會接獲近10宗機場三跑等不同地盤的外地僱員投訴，管理公司會以剝削半份工資、月薪變日薪、無理要求放長假等剝削工資。

周思傑稱，工會持續與承辦商、政府部門溝通，要求嚴格規管其管理公司內部運作。他呼籲被剝削的外地僱員，需要站出來舉報，以便政府部門跟進。立法會議員、工聯會理事長黃國健建議政府完善輸入外勞政策，規管有關部門，及時堵塞漏洞。

勞工處表示，政府十分關注輸入勞工懷疑被剝削事件，並一直密切跟進，致力保障輸入勞工的權益。政府已要求有關僱主妥善處理輸入勞工提出的問題。如有僱員被拖欠工資或其他僱傭權益，應盡快向勞工處舉報，勞工處會提供適切協助。政府已成立跨部門專責小組，跟進輸入勞工懷疑被剝削事件。勞工處及發展局會聯同相關執法部門，嚴肅跟進投訴個案，並調查是否涉及刑事成分。



▲有勞工界建議政府因時制宜調整輸入外勞政策。 大公報記者鍾佩欣攝